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Ψήφισμα της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής 
του ΕΚΠΑ για την εκδημία του Καθηγητή 
Χρυσόστομου Σταμούλη
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Στο άκουσμα της θλιβερή και αδόκητης εκδημίας του 
Καθηγητή του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
ΑΠΘ, Χρυσόστομου Σταμούλη, η Κοσμητεία της Θεολογικής 
Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών συνήλθε εκτάκτως και πήρε ομόφωνα σειρά 
αποφάσεων, τις οποίες εξέδωσε σε ψήφισμα.

Η Κοσμητεία, όπως ανακοινώνεται στο ψήφισμα αποφάσισε να εκφράσει τα 
συλλυπητήριά της στους οικείου του Καθηγητή και στην Θεολογική Σχολή του 
ΑΠΘ, να τελέσει τρισάγιο στη μνήμη του, να παραστεί αντιπροσωπεία της Σχολής 
στην Εξόδιο Ακολουθία, ενώ την ημέρα της Ακολουθία να κυματίζει μεσίστια στο 
κτήριο της Θεολογικής Σχολής.
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Αναλυτικά το ψήφισμα:

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών συνήλθε εκτάκτως, μετά τη θλιβερή είδηση της αδόκητης 
εκδημίας του Χρυσοστόμου Σταμούλη, μιας φωτεινής και εμβληματικής μορφής 
της σύγχρονης θεολογικής επιστήμης.

Ο Χρυσόστομος Σταμούλης δεν ήταν απλώς ένας ακαδημαϊκός δάσκαλος . Ήταν 
ένας πνευματικός δημιουργός που έχτισε γέφυρες ανάμεσα στην πίστη και τον 
στοχασμό, τη βυζαντινή παράδοση και τη σύγχρονη πραγματικότητα. Με τη 
διδασκαλία του, τη μουσική του και τη συγγραφική του παραγωγή, ανέδειξε ένα 
αντισυμβατικό και ζωντανό πρόσωπο της Ορθοδοξίας, καλώντας την να βγει από 
τα τείχη της και να συνομιλήσει με τον κόσμο. Η προσφορά του υπήρξε πολύτιμη, 
καθώς ένωσε τις αίθουσες των πανεπιστημίων με το ευρύτερο κοινωνικό 
γίγνεσθαι, μετατρέποντας τη θεολογία από ένα θεωρητικό πεδίο σε μια βιωμένη 
εμπειρία.

Το έργο του, εμποτισμένο με την ομορφιά του «Κάλλους του Αγίου», ήταν μια 
συνεχής πορεία προς την υπέρβαση των φόβων και των περιορισμών. Με 
παρρησία, έδειξε τον δρόμο για μια Εκκλησία που δεν φοβάται να αναμετρηθεί με 
τις προκλήσεις της εποχής της, αλλά τις αγκαλιάζει ως ευκαιρίες για αληθινή 
μαρτυρία.

Η αιφνιδιαστική μετάβαση του Χρυσοστόμου Σταμούλη στην αιώνια ζωή 
ανθρωπίνως μας προκαλεί οδύνη. Ταυτόχρονα, όμως, η βεβαιότητα της 
Ανάστασης, μας οδηγεί στη διαπίστωση πως οι άνθρωποι σαν τον Χρυσόστομο δεν 
πεθαίνουν, αλλά γίνονται ορίζοντες που φωτίζουν το δρόμο για τις γενιές που 
έρχονται. Η μνήμη του παραμένει ζωντανή, καθώς έγινε φως για όσους αναζητούν 
την αλήθεια και την ομορφιά.

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., τιμώντας τη μνήμη του, 
αποφάσισε ομόφωνα:

Να εκφράσει τα βαθύτατα συλλυπητήριά της στην οικογένεια του εκλιπόντος 
και στη Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ.
Να τελέσει τρισάγιο στη μνήμη του εντός της Σχολής.
Να παραστεί αντιπροσωπεία της Σχολής στην εξόδιο ακολουθία.
Να κυματίζει μεσίστια η Σημαία στο Κτήριο της Θεολογικής Σχολής την 21η 
Αυγούστου, ημέρα της εξοδίου ακολουθίας, η οποία θα ψαλεί στον Ιερό Ναό 
της του
Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης, ώρα 12η μεσημβρινή.



Να δημοσιεύσει το παρόν ψήφισμα στον Τύπο και στην επίσημη ιστοσελίδα 
της Σχολής.


